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Σχόλιο Αγοράς

Ο ΓΔΧΑ ακολούθησε χθες την άνοδο των προηγούμενων ημερών 
στην Ευρώπη, ενώ οι αμερικανικοί μετοχικοί δείκτες κινήθηκαν 
περισσότερο σταθεροποιητικά, κρατώντας επαφή με τα 
καταγεγραμμένα υψηλά τους. Στο εσωτερικό, ο Τιτάν ανακοίνωσε 
το Α΄τρίμηνο με αύξηση πωλήσεων κατά 6,1% (ετήσια βάση) και 
αύξηση EBITDA κατά 2,5% στα 110 εκ ευρώ. Η απώλεια 
λειτουργικής κερδοφορίας από ΗΠΑ (προγραμματισμένη 
συντήρηση), Ελλάδα & Δ. Ευρώπη καλύφθηκε από την ΝΑ 
Ευρώπη, αλλά η τελική γραμμή ευνοήθηκε από χαμηλότερο 
χρηματοοικονομικό κόστος οδηγώντας σε υψηλότερο ΕΑΤΑΜ κατά 
18% (ετήσια βάση) στα 52,4 εκ ευρώ. Τόσο εντός όσο και εκτός 
αναμένουμε να συνεχιστούν οι αυξημένες διακυμάνσεις το 
επόμενο διάστημα. H σημερινή ατζέντα περιλαμβάνει μεταξύ 
άλλων τα εβδομαδιαία στοιχεία αγοράς εργασίας στις ΗΠΑ, ενώ 
αξίζει να σημειώσουμε ότι συνεδριάζει και η τράπεζα της Αγγλίας 
με τις εκτιμήσεις να  συγκλίνουν ότι τα επιτόκια θα μείνουν στα 
ίδια επίπεδα. 
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 1,473.5 +13.9% +1.47%

FTASE 25 FTASE 3,582.6 +14.7% +1.67%

FTSEM 40 FTSEM 2,370.4 +5.3% +0.17%

FTSEA 140 FTSEA 854.8 +14.5% +1.63%

MSCI WORLD MXWO 3,395.6 +7.1% -0.18%

MSCI EMERG MXEF 1,066.6 +4.2% -0.15%

SXXP 600 SXXP 515.8 +7.7% +0.34%

DAX DAX 18,498.4 +10.4% +0.37%

FTSE 100 UKX 8,354.1 +8.0% +0.49%

CAC 40 CAC 8,131.4 +7.8% +0.69%

PSI 20 PSI20 6,726.2 +5.2% +0.15%

IBEX 35 IBEX 11,153.0 +10.4% +0.65%

FTSEMIB FTSEMIB 34,151.4 +12.5% -0.27%

DOW JONES DJI 39,056.4 +3.6% +0.44%

NASDAQ CCMP 16,302.8 +8.6% -0.18%

S&P 500 SPX 5,187.7 +8.8% -0.00%

NIKKEI 225 NIKI 38,202.4 +14.2% -1.63%

SHENZ 300 SHSZN 3,630.2 +5.8% -0.79%

HANG SENG HSI 18,313.9 +7.4% -0.90%

EUR/USD 1.0748 -2.6% -0.07%

BRENT BRENT 83.58 +8.5% +0.51%

CRUDE OIL NYMEX 78.99 +10.2% +0.8%

GOLD GOLDS 2,308.85 +11.9% -0.23%

SILVER XAG 27.33 +14.9% +0.33%

Nat GAS NG1 2.19 -13.0% -0.9%

ALUMIN LMAHDY 2,500.08 +6.6% -0.89%

COPPER HG1 456.20 +17.3% -1.4%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

CENERGY HOLDINGS 4.38% SARANTIS -2.03%
NATL BANK GREECE 4.23% HELLENIQ ENERGY -0.66%

VIOHALCO SA 3.60% EYDAP WATER -0.34%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Thursday, May 09, 2024



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Εισάγονται προς διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αθηνών οι 198.766 νέες (ΚΟ) μετοχές της εταιρίας «COCA-COLA HBC AG» που 

προέκυψαν από την πρόσφατη αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου λόγω άσκησης δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετοχών (stock options plan). 

Από την ίδια ημερομηνία, το νέο σύνολο εισηγμένων μετοχών της εταιρίας που είναι διαπραγματεύσιμες στο Χρηματιστήριο Αθηνών ανέρχεται 

σε 373.175.988 (ΚΟ) μετοχές.
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

14:00 Ηνωμένο Βασίλειο : Απόφαση Επιτοκίου (Apr) 5,25% 5,25%

15:30 ΗΠΑ: Αρχικές Απαιτήσεις Άνευ Εργασίας 211Κ 208Κ

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
ΤΙΤΑΝ: Δυνατό ξεκίνημα της χρονιάς με αύξηση 18,4% στα καθαρά κέρδη το α' τρίμηνο - Ανοδικά και ο τζίρος.

Αύξηση της τάξης του 18,4% σε ετήσια βάση κατέγραψαν τα καθαρά κέρδη του Ομίλου ΤΙΤΑΝ το α΄ τρίμηνο του 2024, στα 52,4 εκατ. ευρώ, με παράλληλη ισχυρή

αύξηση πωλήσεων σε όλες τις περιοχές, φτάνοντας τα €623,7 εκατ., (αύξηση 6,1%) σε ένα τρίμηνο με αυξημένη ζήτηση σε όλα τα προϊόντα της εταιρείας και

σταθερά επίπεδα τιμών, όπως αναφέρεται σε σχετική εταιρική ανακοίνωση.

Τα EBITDA ανήλθαν σε €109,8 εκ., καταγράφοντας το όγδοο συνεχόμενο τρίμηνο αύξησης.

Ο δείκτης καθαρού δανεισμού/EBITDA είναι στα χαμηλά επίπεδα του 1,2x.

Η εταιρεία κάνει λόγο για θετικές προοπτικές για το έτος χάρη στην αυξημένη ζήτηση, τα σταθερά επίπεδα τιμών, τη βελτιωμένη διαχείριση του κόστους ενέργειας

και τη βελτιωμένη λειτουργική αποδοτικότητα.

Σημειώνει ακόμη ότι προχωρεί σε επιτάχυνση του προγράμματος επενδυτικών δαπανών και της Στρατηγικής 2026, η οποία ενισχύθηκε με τρεις επιπλέον

εξαγορές (bolt-on) σε τσιμεντοειδή προϊόντα και αδρανή υλικά.

Συνεχίζονται επίσης οι προσπάθειες για μείωση των εκπομπών άνθρακα συμπεριλαμβανομένου και του σημαντικού έργου δέσμευσης και αποθήκευσης διοξειδίου

άνθρακα στην Ελλάδα και του πρώτου έργου παραγωγής θερμικά ενεργοποιημένης αργίλου στην Δυτική Βιρτζίνια (ΗΠΑ).

Η εταιρεία υπενθυμίζει εξάλλου ότι η μετοχή του Ομίλου ΤΙΤΑΝ (TITC) εντάχθηκε στον δείκτη FTSE Russell Large Cap τον Μάρτιο του 2024.

Προοπτικές

Πιο αναλυτικά ως προς τις προοπτικές του, ο όμιλος σημειώνει:

"Το παγκόσμιο οικονομικό σκηνικό για το 2024 επιτρέπει μια συγκρατημένη αισιοδοξία. Ωστόσο, πιθανές προκλήσεις συνεχίζουν να προκύπτουν από τον

πληθωρισμό και από πιθανές αυξήσεις τιμών πρώτων υλών λόγω των συνεχιζόμενων γεωπολιτικών εντάσεων. Οι προοπτικές για την οικονομία των ΗΠΑ είναι

θετικές, με προσδοκίες για συνεχή ανάπτυξη, αν και με πιο ήπιους ρυθμούς, λόγω των εξωτερικών γεωπολιτικών εξελίξεων, των πολιτικών αποφάσεων και των

μεταβαλλόμενων καταναλωτικών συνηθειών.

Οι δείκτες στον κατασκευαστικό κλάδο παραμένουν θετικοί υποστηρίζοντας τις υψηλές πωλήσεις. Επίσης, οι επενδύσεις σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, έργα

οδοποιίας, γέφυρες, συγκοινωνίες και ύδρευση αναμένεται να αυξηθούν περαιτέρω. Τα επίπεδα των τιμών αναμένεται ότι θα συνεχίσουν να παρέχουν στήριξη, σε

ένα περιβάλλον που χαρακτηρίζεται από τη συνεχιζόμενη περιορισμένη προσφορά αλλά και από τη συνεχιζόμενη δυναμική από τις προηγούμενες τιμολογιακές

αυξήσεις. Οι προοπτικές για τον ελληνικό κατασκευαστικό κλάδο είναι επίσης θετικές, χάρη στην έναρξη πολυάριθμων έργων υποδομών συνολικού

προϋπολογισμού περίπου €8 δισ.

Ο νέος αυτοκινητόδρομος στη νοτιοδυτική Ελλάδα, ο νέος αερολιμένας και ο αυτοκινητόδρομος που θα συνδέει την ανατολική με τη δυτική Κρήτη καθώς και

πολλά ακόμα έργα στην ηπειρωτική χώρα, αναμένεται να αποτελέσουν πηγή σημαντικής δραστηριότητας τα επόμενα τρία χρόνια. Επιπλέον, με την επέκταση του

δικτύου διανομής σκυροδέματος, στοχεύουμε να ενισχύσουμε την κερδοφορία μας στη συγκεκριμένη αναπτυσσόμενη αγορά, η οποία ενισχύεται από την πρόοδο

έργων που σχετίζονται με τους κλάδους κατοικίας και εμπορικών ακινήτων καθώς και με τον τουρισμό. Η Νοτιοανατολική Ευρώπη έχει επιδείξει οικονομική

ανθεκτικότητα και το κλίμα συνεχίζει να βελτιώνεται εν μέσω αποκλιμάκωσης των πληθωριστικών πιέσεων και βελτίωσης της εμπιστοσύνης των καταναλωτών.

Ωστόσο, η πολιτική αστάθεια και η ευρύτερη γεωπολιτική αβεβαιότητα δημιουργούν κλίμα επιφυλακτικότητας στην περιοχή.

Μια δυναμική περαιτέρω ανάπτυξης της αγοράς έχει πλέον διαμορφωθεί και ο Όμιλος διαθέτει ισχυρό δίκτυο στην περιοχή. Η διατήρηση της λειτουργικής

αποδοτικότητας και οι συνεχιζόμενες επενδύσεις για τη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα ενισχύουν την παρουσία μας στην αγορά και τη μελλοντική

κερδοφορία μας.

Η απελευθέρωση της αγοράς συναλλάγματος στην Αίγυπτο και η σύσφιξη της νομισματικής πολιτικής, σε συνδυασμό με την πολύ σημαντική αύξηση των άμεσων

ξένων επενδύσεων, προμηνύουν ευνοϊκότερες εξελίξεις στη χώρα. Αυτές οι εξελίξεις, σε συνδυασμό με τη δέσμευση της χώρας να επιμείνει στους φιλόδοξους

στόχους δημοσιονομικής εξυγίανσης, ενισχύουν την εμπιστοσύνη στην εθνική της οικονομία. Ενώ η ανάκαμψη αναμένεται να είναι σταδιακή, ο Όμιλος παραμένει

συγκρατημένα αισιόδοξος ότι η αγορά έχει ξεπεράσει το στάδιο της ύφεσης και ότι η υποκείμενη δυναμική της χώρας θα οδηγήσει τελικά σε αναζωπύρωση της

ζήτησης. Στην Τουρκία, μετά το πέρας των τοπικών εκλογών και την ανανεωμένη δέσμευση για διατήρηση της κλασσικής οικονομικής πολιτικής, οι προοπτικές

παραμένουν θετικές. Οι ιδιωτικές επενδύσεις συνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό, ενώ το ίδιο αναμένεται να συμβεί τα επόμενα χρόνια και με τα έργα ανοικοδόμησης

μετά τον σεισμό του 2023.

Ο Όμιλος ξεκίνησε το έτος δυναμικά. Οι ισχυρές επιδόσεις που κατέγραψε σε όλες τις βασικές αγορές αποδίδονται στη στρατηγική ενοποίηση των επιχειρηματικών

δραστηριοτήτων και των προϊόντων που διαθέτει σε όλους τους γεωγραφικούς τομείς καθώς και στην ενίσχυση της παρουσίας του στην αγορά μέσω συνεργειών

σε επίπεδο δικτύου. Με επίκεντρο τη βιωσιμότητα, την εγγύτητα στον πελάτη και την αποτελεσματική χρήση των πόρων, προωθούμε αναπτυξιακές επενδύσεις

που έχουν ως στόχο την επέκταση των δραστηριοτήτων μας και την ενίσχυση των περιθωρίων κέρδους. Οι προοπτικές μας για το 2024 παραμένουν θετικές, λόγω

των υψηλών όγκων πωλήσεων, των σταθερών επιπέδων των τιμών και της επιτυχούς ολοκλήρωσης έργων που αποβλέπουν στην περαιτέρω ανάπτυξη".

Placement για το 1,5% της Jumbo από τον Απ. Βακάκη.

Στην πώληση μέσω placement 2 εκατ. μετοχών της Jumbo προχώρησε ο πρόεδρος του Δ.Σ. της εισηγμένης Απόστολος Βακάκης, με τιμή διάθεσης τα 27,20 ευρώ 

ανά μετοχή, μειώνοντας το ποσοστό του κατά 1,5%.Ο πρόεδρος και βασικός μέτοχος της Jumbo διέθεσε τις μετοχές μέσω της πλήρως ελεγχόμενης από τον ίδιο 

Tanocerian Maritime, με discount 9,3% σε σύγκριση με την τιμή κλεισίματος του τίτλου στη συνεδρίαση της Τετάρτης, όπως μεταδίδει το Bloomberg.

Ως αποτέλεσμα της συναλλαγής, το ποσοστό του κ. Βακάκη στην εισηγμένη μειώθηκε στο 17,9% από 19,36% προηγουμένως.

Η τελευταία φορά που ο κ. Βακάκης προέβη σε ιδιωτική διάθεση μετοχών ήταν τον Μάρτιο του 2021, όταν και πάλι είχε διαθέσει μέσω της Tanocerian Maritime 

5,25 εκατομμύρια μετοχές με discount 8%, μειώνοντας τότε το ποσοστό του στην εισηγμένη κατά 3,86%.

Η πλήρως ελεγχόμενη από τον Απόστολο Βακάκη Tanocerian Maritime (Κύπρος) δραστηριοποιείται κυρίως στον χρηματοοικονομικό τομέα, ενώ κατέχει 

συμμετοχές σε επενδυτικά χαρτοφυλάκια, όπως τα ακίνητα.

Capital.gr



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών 
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται 
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της 
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι 
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις 
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το 
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς 
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές, 
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση 
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα 
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται 
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για 
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι 
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να 
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη 
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους 
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση. 
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που 
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της 
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων, 
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια 
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα 
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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